
Οι συνταξιούχοι πραγματοποίησαν μεγάλη πανελλαδική συγκέντρωση στο Λευκό 
Πύργο, όπου, οργανωμένα μέσα από τα Σωματεία τους, έδωσαν δυναμικό παρών, 

συνταξιούχοι από όλη την Ελλάδα ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της Συντονιστι-
κής Επιτροπής των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων. 
Οι συνταξιούχοι διαδήλωσαν και απαίτησαν ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις τους, 
κύριες και επικουρικές, απέναντι στην κοροϊδία της κυβέρνησης. Τη συγκέντρωση 
άνοιξε ο συνάδελφος πρόεδρος του Σωματείου Συνταξιούχων Θεσσαλονίκης Βασίλης 
Ρέβας, και ακολούθησαν χαιρετισμοί από τους συναδέλφους: 
•	 	Ηλίας Ηλιόπουλος πρόεδρος Ομοσπονδίας Πολιτικών Συνταξιούχων Δημοσίου.
•	 	Χρήστος Κολοβός πρόεδρος Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ.
•	 	Σωτήρης Ραυτόπουλος πρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδη-

ροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ». 
•	 	Κώστας Τζατζάνης πρόεδρος Ένωσης Συνταξιούχων Μηχανικών.
Η κεντρική ομιλία στη συγκέντρωση έγινε από τον Δήμο Κουμπούρη πρόεδρο της 
Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, που μεταξύ άλλων σημείωσε «…Μόνο με τον αγώ-
να μπορούμε να κατακτήσουμε και πρέπει να κατανοηθεί βαθιά αυτό. Είμαστε στο δρόμο 
του αγώνα και πρέπει να προσέξουμε γιατί οι μέρες που έρχονται θα είναι πιο δύσκολες 
αν δεν βγούμε στο δρόμο. Γιατί οι προθέσεις κυβέρνησης και ΕΕ είναι να θυσιάσουν τις 
ανάγκες των συνταξιούχων  στην πολεμική οικονομία γιατί έρχονται και νέα μέτρα όπως 
αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, στόχο έχουν να μειώσουν και τις κρατικές δαπάνες 
για την κοινωνική ασφάλιση. 
Πρέπει να δημιουργήσουμε ένα κίνημα ενωτικό ανεξάρτητο από τα συμφέροντα που 
υπηρετούν την κυβερνητική εναλλαγή. Να δουλέψουμε αποφασιστικά και οι συγκε-
ντρώσεις που κάνουμε να γίνουν εφαλτήριο να μπουν κι άλλοι συνταξιούχοι στον αγώνα 
για να απολαμβάνουν τη ζωή οι πραγματικοί παραγωγοί του πλούτου, η εργατική τάξη, 
οι συνταξιούχοι, η νεολαία μας…».
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Συνέχεια στη σελίδα 2

Μεγάλη πανελλαδική συγκέντρωση συνταξιούχων
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης το Σάββατο 6/9/2025

«Φωτιά» έχουν πάρει οι τιμές σε ενοίκια, φρούτα, λαχανικά, καφέ και διακοπές 
τον μήνα Ιούλιο σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τον πληθωρισμό.
Συγκεκριμένα, στο 3,1% ανήλθε ο πληθωρισμός τον Ιούλιο, εναρμονισμένο δεί-
κτη να τρέχει με ρυθμό 3,7%.
Συμφωνα με τα στοιχεία, στα ενοίκια σημειώθηκαν αυξήσεις 11,3% σε σχέση με 
το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, ενώ ακριβότερο κατά 18,9% είναι το ηλεκτρικό 
ρεύμα και κατά 4,4% το φυσικό αέριο.
Μεγάλες αυξήσεις υπάρχουν σε φρούτα και λαχανικά, που φθάνουν σχεδόν το 
20% ενώ στον καφέ οι ανατιμήσεις φτάνουν το 16,8%.
Σε ένδυση - υπόδηση οι ανατιμήσεις φτάνουν το 8,4% στα ασφάλιστρα Υγείας οι 
αυξήσεις είναι 7% ενώ το «πακέτο διακοπών» κοστίζει 6,4% ακριβότερα.

Στα ύψη ο πληθωρισμός
και τον Ιούλιο του 2025

«Οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ αποτελούν μια άνευ προηγου-
μένου κοροϊδία και εμπαιγμό απέναντι στους απόμαχους της δουλειάς όταν 
μάλιστα προσπαθεί αυτή την κοροϊδία «του τίποτα» να την εμφανίσει ως 
επίτευγμα παροχών», τονίζει σε ανακοίνωσή της η Συντονιστική Επιτροπή 
Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων.
«Ο θυμός, η αγανάκτηση που δίκαια μας διακατέχει, να εκφρασθεί τώρα με 
την μαζικότερη συμμετοχή μας στους επικείμενους αγώνες από κοινού με το 
εργατικό κίνημα, με τα παιδιά και τα εγγόνια μας που τους επιφυλάσσουν 
χειρότερη ζωή με 13ωρη εργασία, αύξηση των ορίων ηλικίας για συνταξιο-
δότηση. Δηλαδή δουλειά μέχρι τα βαθιά γεράματα. Να μην τους το επιτρέ-
ψουμε», επισημαίνει η ΣΕΑ, υπογραμμίζοντας ότι «σύντομα θα βρεθούμε για 
να συζητήσουμε τα συμπεράσματα και να οργανώσουμε τη δράση μας για το 
επόμενο διάστημα».
Στην ανακοίνωσή της αναφέρει: 
«Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις χαιρετίζουν την μεγαλειώ-
δη συγκέντρωση των συνταξιούχων στην Θεσσαλονίκη.
Χαιρετίζουμε τους μαχητές αγωνιστές, άνδρες και γυναίκες που παρά την 
ηλικία τους και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν δεν δίστασαν να κάνουν 
εκατοντάδες χιλιόμετρα μέρα και νύχτα για να ανταποκριθούν στο κάλεσμα 
της ΣΕΑ και να δώσουν το παρόν τους κατά χιλιάδες στον Λευκό Πύργο της 
Θεσσαλονίκης διεκδικώντας με το κεφάλι ψηλά τα δίκαια αιτήματά τους.
Η συγκέντρωση αυτή αποτελεί παρακαταθήκη για τους επερχόμενους αγώ-
νες μας για τα μέτρα που συνεχίζονται και μας οδηγούν στην φτώχεια και 
την ανέχεια, αφού η κυβέρνηση, με τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στην 
ΔΕΘ, έδειξε για μια ακόμα φορά το πραγματικό αντισυνταξιουχικό αντεργα-
τικό - αντιλαϊκό της πρόσωπο.
Η ΣΕΑ, για τις εξαγγελίες της κυβέρνησης, έχει να δηλώσει ότι πρόκειται για 

Άνευ προηγουμένου εμπαιγμός
των συνταξιούχων οι εξαγγελίες

του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ των ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ
μετά τη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ της ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Από την πρόσφατη μαζική συγκέντρωση των συνταξιουχικών οργανώσεων στην Θεσσαλονίκη
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Νέες ανατιμήσεις
σε τρόφιμα & ενοίκια τον Αύγουστο

«Φαρμάκι» οι τιμές σε κρέατα, φρούτα 
και καφέ, στα ύψη και τα ενοίκια

Μετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης των φορέων ΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ και 
τροχαίου υλικού της ΓΑΙΑΟΣΕ, σύμφωνα με τους νόμους 5167/2024 και 

5220/2025, συνίσταται η νέα εταιρεία «Σιδηρόδρομοι Ελλάδος Μονοπρόσωπη 
Α.Ε.».
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως ανακοινώθηκε, έχει ως εξής:
•	 Γιώργος Ιωάννου – Πρόεδρος:  Καθηγητής Διοίκησης Παραγωγής και 

Υπηρεσιών στο ΟΠΑ, με σημαντική εμπειρία στη διοίκηση οργανισμών και 
αγορών ενέργειας. Από το 2024 είναι Πρόεδρος του ΟΣΕ, προωθώντας τον 
εκσυγχρονισμό του Οργανισμού.

•	 Χρήστος Παληός – Διευθύνων Σύμβουλος: Διπλωματούχος Πολιτικός Μη-
χανικός με MBA. Έχει διατελέσει Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ, με 
εμπειρία στη διοίκηση έργων υποδομών και βαθιά γνώση των διαδικασιών 
της Δημόσιας Διοίκησης.

•	 Χρύσα (Κρίστη) Αγαπητού – Αντιπρόεδρος: Επίκουρη Καθηγήτρια στο 
Πανεπιστήμιο Πειραιώς με ειδίκευση στη διαχείριση κρίσεων και την επιχει-
ρησιακή στρατηγική. Έχει εμπειρία σε θέματα επιχειρηματικότητας, τοπικής 
αυτοδιοίκησης και ψηφιακού μετασχηματισμού.

•	 Ευάγγελος Χριστογιάννης – Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος: Πολι-
τικός Μηχανικός με διδακτορικό στην οικονομική αποδοτικότητα σιδηρο-
δρομικών διαδρόμων. Διαθέτει 20ετή εμπειρία στον ΟΣΕ σε θέσεις ευθύνης 
για τη συντήρηση και τη διαχείριση έργων υποδομής.

•	 Αθανάσιος Στάβερης – Μέλος ΔΣ: Ιδρυτής της εταιρείας Tools of Tech με 
αντικείμενο την κυβερνοασφάλεια και την Τεχνητή Νοημοσύνη. Πρώην Γε-
νικός Γραμματέας Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, με διεθνή εμπειρία 
σε έργα δημόσιας ασφάλειας και ψηφιακού μετασχηματισμού.

•	 Κατερίνα Δεμερούτη – Μέλος ΔΣ: Γενική Διευθύντρια Εταιρικής Υποστήρι-
ξης στη ΣΤΑΣΥ. Έχει πολυετή εμπειρία σε στρατηγική επικοινωνία, διοίκηση 
ανθρώπινου δυναμικού και μετασχηματισμό δημόσιων συγκοινωνιών.

•	 Μάριος Μπόμπουλος – Μέλος ΔΣ: Ηλεκτρολόγος Μηχανικός με διεθνή 
εμπειρία στη Βρετανία και στην Ελλάδα, με έμφαση σε έργα σιδηροδρόμων 
και ενέργειας. Σήμερα είναι Διευθύνων Σύμβουλος της PPC Inspectra (Όμι-
λος ΔΕΗ).

Η Διοίκηση της 
«Σιδηρόδρομοι Ελλάδος Μονοπρόσωπη Α.Ε.»

μια άνευ προηγουμένου κοροϊδία και εμπαιγμό απέναντι στους απόμαχους 
της δουλειάς όταν μάλιστα προσπαθεί αυτή την κοροϊδία «του τίποτα» να 
την εμφανίσει ως επίτευγμα παροχών. Όταν μετά από 15 χρόνια αρπαγών 
των συντάξεών μας κύριων και επικουρικών συντάξεις, της 13ης και 14ης 
σύνταξης, του ΕΚΑΣ, της επιβολής της προσωπικής διαφοράς, της εισφοράς 
αλληλεγγύης, και πολλών άλλων, όταν εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχοι 
έχουν 15 χρόνια να πάρουν αύξηση, όταν η ακρίβεια σάρωσε και σαρώνει τις 
πενιχρές συντάξεις, να μας λέει ότι πρέπει να είμαστε ευχαριστημένοι, γιατί 
μετά από δύο χρόνια θα καταργήσει την προσωπική διαφορά, δηλαδή ουσι-
αστικά μια μεγάλη μερίδα συνταξιούχων αυτά τα χρόνια πάλι δεν θα πάρει 
δεκάρα ή κάποια ψίχουλα.
Αλλά ποιος έχασε την ντροπή να την βρουν αυτοί;
Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες τα πράγματα είναι καθαρά, οι αντιλαϊκές 
αντεργατικές πολιτικές συνεχίζονται και θα συνεχίζονται με μεγαλύτερη 
ένταση από τα αφεντικά των κυβερνήσεων, τους επιχειρηματικούς ομίλους 
και τώρα την πολεμική οικονομία που για αυτή βρίσκουν δισεκατομμύρια. 
Θα συνεχίζονται αν δεν τους βάλουμε φραγμό.
Ο θυμός, η αγανάκτηση που δίκαια μας διακατέχει, να εκφρασθεί τώρα με 
την μαζικότερη συμμετοχή μας στους επικείμενους αγώνες από κοινού με το 
εργατικό κίνημα, με τα παιδιά και τα εγγόνια μας που τους επιφυλάσσουν 
χειρότερη ζωή με 13ωρη εργασία, αύξηση των ορίων ηλικίας για συνταξιοδό-
τηση. Δηλαδή δουλειά μέχρι τα βαθιά γεράματα.
Να μην τους το επιτρέψουμε.
Σύντομα θα βρεθούμε για να συζητήσουμε τα συμπεράσματα και να οργανώ-
σουμε τη δράση μας για το επόμενο διάστημα.
Καλή δύναμη και υγεία σε όλους, καλή αντάμωση στους αγώνες μας».

Άνευ προηγουμένου εμπαιγμός
των συνταξιούχων οι εξαγγελίες

του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ
Συνέχεια από τη σελίδα 1

Η κούρσα της ακρίβειας συνεχίζεται και προκαλεί ίλιγγο στα λαϊκά νοικοκυριά, που 
με τους πενιχρούς μισθούς βγάζουν με το ζόρι το 20ήμερο του μήνα. Σύμφωνα 

με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τον Αύγουστο, σημειώθηκαν ανατιμήσεις σε προϊόντα 
διατροφής, καταναλωτικά προϊόντα και υπηρεσίες.
Οι τιμές στα φρούτα αυξήθηκαν κατά 11,6%, στα κρέατα κατά 7,5%, στον καφέ κατά 
18% και στις σοκολάτες κατά 23%. Ακόμα, τα ενοίκια αυξήθηκαν κατά 10,9% και τα 
ασφάλιστρα Υγείας κατά 7%. Τα αεροπορικά εισιτήρια ακρίβυναν 18,1%, ενώ το πακέ-
το διακοπών 6,4%. Αυξήθηκαν επίσης οι τιμές σε πίτσες και πίτες κατά 5,1 %, στα ψάρια 
κατά 4,9% και στα λαχανικά κατά 4,8%. Συνολικά οι ανατιμήσεις που ροκανίζουν όλο 
και περισσότερο το λαϊκό εισόδημα δεν έχουν τελειωμό, την ώρα που η κυβέρνηση 
μοιράζει ψίχουλα.
Και όλα αυτά την ώρα που τα νοικοκυριά ετοιμάζονται να «ξηλωθούν» ξανά ώστε να 
αγοράσουν σχολικά είδη για τα παιδιά τους.
Η αύξηση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή κατά 2,9% τον Αύγουστο 2025, σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Αυγούστου 2024, προήλθε κυρίως από τις με-
ταβολές στις ακόλουθες ομάδες αγαθών και υπηρεσιών:
•	 2,2% στην ομάδα Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά, κυρίως λόγω αύξησης των 

τιμών σε: Ψωμί, άλλα προϊόντα αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής, πίτσες και πίτες, 
κρέατα (γενικά), νωπά ψάρια, γαλακτοκομικά και αυγά, φρούτα (γενικά), λαχανι-
κά κατεψυγμένα, σοκολάτες - προϊόντα σοκολάτας, προϊόντα ζαχαροπλαστικής, 
καφέ.

•	 1,2% στην ομάδα Αλκοολούχα ποτά και καπνός, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών 
σε αλκοολούχα ποτά (μη σερβιριζόμενα) και τσιγάρα.

•	 7,7% στην ομάδα Ενδυση και υπόδηση, λόγω αύξησης των τιμών στα είδη ένδυσης 
και υπόδησης.

•	 3,7% στην ομάδα Στέγαση, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών σε: Ενοίκια κατοικιών, 
επισκευή και συντήρηση κατοικίας, υπηρεσίες που σχετίζονται με το σπίτι, ηλεκτρι-
σμό.

•	 0,6% στην ομάδα Διαρκή αγαθά - Είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες, κυρίως λόγω 
αύξησης των τιμών στις οικιακές υπηρεσίες.

•	 0,6% στην ομάδα Υγεία, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών σε: Ιατρικά προϊόντα, 
ιατρικές - οδοντιατρικές και παραϊατρικές υπηρεσίες, νοσοκομειακή περίθαλψη.

•	 1,6% στην ομάδα Μεταφορές, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών σε: Καινούργια 
αυτοκίνητα, ανταλλακτικά και αξεσουάρ αυτοκινήτου, συντήρηση και επισκευή 
εξοπλισμού προσωπικής μεταφοράς, άλλες υπηρεσίες σχετικές με την προσωπική 
μεταφορά, εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με αεροπλάνο.

•	 1,7% στην ομάδα Επικοινωνίες, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών στις τηλεφωνικές 
υπηρεσίες.

•	 1,2% στην ομάδα Αναψυχή - Πολιτιστικές δραστηριότητες, κυρίως λόγω αύξησης 
των τιμών σε: Μικρά είδη αναψυχής, άνθη, κατοικίδια ζώα, ψυχαγωγικές και πολι-
τιστικές υπηρεσίες, πακέτο διακοπών.

•	 2,6% στην ομάδα Εκπαίδευση, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών σε: Δίδακτρα Προ-
σχολικής και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, δίδακτρα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης.

•	 6,2% στην ομάδα Ξενοδοχεία - Καφέ - Εστιατόρια, κυρίως λόγω αύξησης των τι-
μών σε εστιατόρια - ζαχαροπλαστεία - καφενεία - κυλικεία.

•	 0,2% στην ομάδα Αλλα αγαθά και υπηρεσίες, κυρίως λόγω αύξησης των τιμών σε: 
Κομμωτήρια και καταστήματα προσωπικής φροντίδας, υπηρεσίες κοινωνικής προ-
στασίας, ασφάλιστρα Υγείας.

Ο πληθωρισμός τον Αύγουστο σημείωσε ισχνή μείωση, στο 2,9%, από 3,1% τον Ιούλη.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους για τον Ιούλιο 2025.
Τα δημόσια Νοσοκομεία οφείλουν 1,498 δις ευρώ σε προμηθευτές.
Οι οφειλές των ασφαλιστικών ταμείων ανήλθαν σε 623 εκατομμύρια ευρώ, αυξη-
μένες κατά 11 εκατομμύρια ευρώ μέσα σε ένα μήνα και κατά 38 εκατομμύρια ευρώ 
σε σχέση με το τέλος του 2024. Οι εκκρεμότητες αφορούν κυρίως καθυστερήσεις 
στην έκδοση κύριων και επικουρικών συντάξεων.  

Σε πόσους χρωστάει και πόσα το κράτος ;
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Χαιρετισμός του προέδρου του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων 
Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» Σωτήρη Ραυτόπουλου στη συγκέντρωση 

των συνταξιούχων στο Λευκό Πύργο της Θεσσαλονίκης στις 6/9/2025
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Εκ μέρους του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών η 
«ΕΝΟΤΗΤΑ», χαιρετίζω τη μεγάλη μας συγκέντρωση εδώ στη Θεσσαλονίκη. 
Ιδιαίτερα χαιρετίζουμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες  από πολλές 
πόλεις της χώρας που αψηφώντας την ταλαιπωρία και την κούραση, δίνουν σή-
μερα το αγωνιστικό τους παρόν στη συγκέντρωσή μας. Χαιρετίζουμε τον ηρωι-
κό αγωνιζόμενο λαό της Παλαιστίνης και είμαστε στο πλευρό του με κάθε τρόπο 
για να σταματήσει η γενοκτονία στη Λωρίδα της Γάζας από το κράτος δολοφό-
νο του Ισραήλ με την άμεση εμπλοκή και της κυβέρνησης της χώρας μας. Με 
πρόσφατα στοιχεία 64000 Παλαιστίνιοι έχουν δολοφονηθεί από τα Ισραηλινά 
πυρά στη Γάζα και 160.000 έχουν τραυματιστεί. Το πιο συγκλονιστικό είναι ότι η 
επιτροπή του ΟΗΕ για τα δικαιώματα ατόμων με αναπηρίες, ανακοίνωσε ότι οι 
Ισραηλινές επιθέσεις στη Γάζα τραυμάτισαν ή ακρωτηρίασαν πάνω από 40.500 
παιδιά, από τα οποία πάνω από το 50% έχουν μείνει ανάπηρα. Για να υπάρξει επι-
τέλους ελεύθερο και ανεξάρτητο Παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα του 1967 
με πρωτεύουσα την Ιερουσαλήμ. Αυτός είναι ο δρόμος που εμείς επιλέξαμε. Ο 
δρόμος του αγώνα, της αλληλεγγύης, της ενότητας.
Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες, 
Η κυβέρνηση μας λέει ότι πρέπει να συνηθίσουμε με τις συντάξεις που παίρνου-
με διότι τόσο αντέχει η οικονομία, να αποδεχτούμε δηλαδή όλες τις περικοπές 
που μέχρι σήμερα έχουν γίνει σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, στα δώρα, 
στο ΕΚΑΣ, στα φάρμακα, στην υγεία, στις κοινωνικές παροχές. Αποτέλεσμα αυ-
τών των περικοπών είναι για τους συνταξιούχους συνολικές απώλειες ύψους 160 
δις ευρώ κατά την περίοδο εφαρμογής των μνημονίων από το 2010 έως το 2025. 
Ο εμπαιγμός της κυβέρνησης στους συνταξιούχους συνεχίζεται απροκάλυπτα, 
χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι τα ψίχουλα που δόθηκαν τα προηγούμενα 
χρόνια στους συνταξιούχους από 2,2% έως 2,5%, ενώ δεν έχει δοθεί ούτε ένα 
ευρώ αύξηση μετά τις περικοπές στις επικουρικές μας συντάξεις.  Και αν επιτρέ-
ψουμε να συνεχιστεί αυτό, οι επικουρικές θα εξαφανιστούνε τελείως. 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
Πέρα από την αντιλαϊκή πολιτική που αντιμετωπίζουμε από την κυβέρνηση, 
εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα οι συνταξιούχοι βομβαρδιζόμαστε από την 
κυβερνητική προπαγάνδα, τα φιλικά της μέσα ενημέρωσης και τον τύπο, τους 
γνωστούς παπαγάλους – αναλυτές, ότι οι συνταξιούχοι θα λάβουν αναδρομικά,  
«Μεγάλο κύμα πληρωμών για αναδρομικά συνταξιούχων δρομολογεί ο ΕΦΚΑ» 
ήταν ο τίτλος εφημερίδας πρόσφατα, μας λένε ότι «οι συνταξιούχοι πάνε ταμείο», 
γράφουν ότι θα εισπράξουμε ασύλληπτα ποσά και δεν ντρέπονται. Ναι, κύριοι 
της κυβέρνησης, μαζί και οι παπαγάλοι σας, οι συνταξιούχοι πάνε ταμείο, πάνε 
στο ταμείο του σούπερ μάρκετ όπου με τη σύνταξη που παίρνουνε δεν μπορούνε 
να βγάλουνε τον μήνα, και τα κέρδη των εταιρειών τροφίμων διπλασιάστηκαν.
Πάνε στο ταμείο του φαρμακείου για να πληρώσουν τα φάρμακά τους που οι 
αυξήσεις έφτασαν 357% για 400 σκευάσματα.
Πάνε στο ταμείο για να πληρώσουν το ρεύμα και οι ενεργειακοί όμιλοι θησαυ-
ρίζουν. Φέτος το καλοκαίρι το 50% των συνταξιούχων δεν μπόρεσε να κάνει 
διακοπές ούτε μια μέρα.

Γι αυτό βρισκόμαστε σήμερα εδώ, στην αγωνιστική μας συγκέντρωση:
•	 Για να υπερασπιστούμε τις συντάξεις μας, για δημόσια και δωρεάν υγεία
•	 Για να διεκδικήσουμε την 13η και 14η σύνταξη. 
•	 Για τα αναδρομικά του 11μηνου 2015-2016 από τα δώρα και τις επικουρικές 

συντάξεις, η θέση της ΣΕΑ και του Σωματείου μας είναι να αποδοθούν σε 
όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα, με πο-
λιτική απόφαση όπως έγινε και με τα αναδρομικά από τις κύριες συντάξεις. 

•	 Για πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις μας, κύριες και επικουρικές. 
Εμείς συνάδελφοι, συνεχίζουμε στο δρόμο του αγώνα, στο μόνο δρόμο που είναι 
ανοιχτός για να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας και αυτό το δρόμο θα τον 
συνεχίσουμε μέχρι τέλους. 
Ξεσηκωνόμαστε γιατί το κόμπος έφτασε στο χτένι, έχουμε καθήκον και υποχρέ-
ωση απέναντι στις ζωές μας, στο μέλλον των παιδιών μας, στα εγγόνια μας, να 
αντισταθούμε στην εξαθλίωση.  
Δεν πληρώσαμε 35 χρόνια και παραπάνω εισφορές για να πάρουμε επιδόματα 
αλλά για να πάρουμε συντάξεις και να ζούμε με αξιοπρέπεια. Στην κυβέρνηση 
και σ’ αυτούς που μας καλούν να υποστούμε αυτές τις αντιλαϊκές πολιτικές τους 
απαντάμε με ένα στοίχο του σπουδαίου ποιητή Φώτη Αγγουλέ  «Μην καρτεράτε 
να λυγίσουμε 
                  Μήτε για μια στιγμή 
		  Μηδ’όσο στην κακοκαιριά 
		  Λυγάει το κυπαρίσσι !
		  Έχουμε τη ζωή πολύ, 
		  Πάρα πολύ αγαπήσει.»
Συνεχίζουμε τον αγώνα μας με αισιοδοξία, μπορούμε και θα δώσουμε λύση στα 
οξυμένα προβλήματα που τσακίζουν τη ζωή μας για πολλά χρόνια. 

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΡΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΣΤΗΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
Τρελά κέρδη 2,5 δισ. το πρώτο 6μηνο του 2025 για τις Τράπεζες
Σε δυσθεώρητα ύψη φτάνουν τα κέρδη των τεσσάρων συστημικών τραπεζών της 
χώρας, την ίδια στιγμή που χιλιάδες χρεωμένα λαϊκά νοικοκυριά χάνουν ή κινδυ-
νεύουν να χάσουν τα σπίτια τους σε πλειστηριασμούς. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα 
καθαρά τους κέρδη έφτασαν το πρώτο εξάμηνο του 2025 τα 2,48 δισ. ευρώ, ενώ οι 
τράπεζες συνεχίζουν να μην πληρώνουν ούτε ένα ευρώ φόρο από το 2012, με τον 
περιβόητο «αναβαλλόμενο φόρο»... Σκαρφίζονται δε τρόπους να ξεζουμίζουν τους 
πελάτες, με υπέρογκες χρεώσεις σε προμήθειες συναλλαγής στα ΑΤΜ. Να σημειω-
θεί ότι το 2024 οι τέσσερις συστημικές τράπεζες είχαν συνολικά κέρδη 2,3 δισ., που 
μάλιστα ήταν αυξημένα κατά 25% σε σύγκριση με το 2023.
Σε ό,τι αφορά το 6μηνο Ιανουάριος - Ιούνιος του 2025:
•	 Τη μεγαλύτερη κερδοφορία κατέγραψε η Eurobank, με κέρδη 711 εκατ. ευρώ, 

αυξημένα κατά 2,9%. Τα έσοδα από τόκους ανήλθαν σε 1,2 δισ. ευρώ (+12,2%) 
και από προμήθειες και αμοιβές σε 364 εκατ. ευρώ (+28,9%), ενώ τα συνολικά 
της έσοδα ανήλθαν σε 1,6 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 13,8% σε σύγκριση με το 
αντίστοιχο εξάμηνο του 2024.

•	 Η Εθνική Τράπεζα κατέγραψε καθαρά κέρδη ύψους 700 εκατ. ευρώ για το 
πρώτο εξάμηνο, που αντιστοιχούν σε 1,43 ευρώ ανά μετοχή, υπερβαίνοντας 
τον στόχο του επιχειρηματικού πλάνου για κέρδη 1,3 ευρώ ανά μετοχή.

•	 Τα καθαρά κέρδη της Τράπεζας Πειραιώς ανήλθαν σε 559 εκατ. ευρώ από τα 
συνολικά έσοδα της τράπεζας, τα οποία ανήλθαν σε 1,3 δισ. ευρώ. Τα έσοδα 
από τις προμήθειες αποτελούσαν το 24% των εσόδων, κάτι που σημαίνει ότι 
ανέρχονται σε 312 εκατ. Ευρώ.

•	 Η Alpha Bank αύξησε τα καθαρά κέρδη της στα 517 εκατ. ευρώ, καταγράφο-
ντας εντυπωσιακή άνοδο 60%. Τα έσοδα από τους τόκους ανήλθαν σε 399 
εκατ. ευρώ (+1%) και από τις προμήθειες σε 121 εκατ. Ευρώ (13%).

Φορολογικά έσοδα: Σπάει ρεκόρ η φοροληστεία 
Σπάει κάθε προηγούμενο ρεκόρ η φοροληστεία των λαϊκών νοικοκυριών από το κρά-
τος. Το πρώτο επτάμηνο του 2025 τα φορολογικά έσοδα έφτασαν τα 40,556 δισ. ευρώ, 
με το 95% από αυτά να τα πληρώνουν τα λαϊκά νοικοκυριά. Την ίδια περίοδο, το πρω-
τογενές πλεόνασμα εκτοξεύθηκε στα 7,959 δισ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές 
πλεόνασμα 3,599 δισ. ευρώ. Δηλαδή, σημειώθηκε και πλεόνασμα του πλεονάσματος 
που ξεπερνά τα 4 δισ. ευρώ!
Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών:
•	 - την περίοδο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2025, το ύψος των καθαρών εσόδων του κρα-

τικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 42,858 δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 
822 εκατ. ευρώ ή 2% έναντι του στόχου που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο 
διάστημα στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2025.

•	 - τα έσοδα από φόρους ανήλθαν σε 40,556 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 2.273 εκατ. 
ευρώ ή 5,9% έναντι του στόχου. Στην ανακοίνωσή του ομολογούν κυνικά ότι οι 
άδικοι έμμεσοι φόροι και η αύξηση στη φορολογία εισοδήματος ευθύνονται για 
τις μεγαλύτερες εισπράξεις.

•	 - τα έσοδα του ΠΔΕ ανήλθαν σε 2,352 δισ. ευρώ, μειωμένα κατά 203 εκατ. ευρώ 
από τον στόχο που έχει περιληφθεί στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 
2025.

Να σημειώσουμε ότι στο πρώτο 6μηνο του 2025 το πρωτογενές πλεόνασμα είχε σπά-
σει ήδη τα κοντέρ, φτάνοντας τα 4,6 δισ. ευρώ, υπερδιπλάσιο του στόχου των 2,2 δισ. 
ευρώ! Ουσιαστικά μέσα σε έναν μήνα το πλεόνασμα αυξήθηκε κατά περίπου 3,5 δισ. 
ευρώ. Και για να γίνει αντιληπτό το μέγεθος της επίθεσης στα λαϊκά νοικοκυριά, το 
αντίστοιχο πρωτογενές πλεόνασμα του πρώτου 6μήνου του 2024 ήταν 2,9 δισ. ευρώ...
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Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί:
•	 Γιάννης Φράγκος Τεχνίτης στο Μηχανοστάσιο Καλαμάτας
•	 Παναγιώτης Ράντζος Επιθεωρητής Σ.Σ. Λειβαδιάς
•	 Δημήτρης Παρασκευόπουλος Σταθμάρχης στη Χαλκίδα
•	 Αθανάσιος Μυλωνάς Σταθμάρχης στο Λιανοκλάδι
•	 Φώτης Κορδογιάννης Εργοδηγός Γραμμής Λιανοκλάδι 
•	 Κωνσταντίνος Τζούμης Ελιγμοδηγός Αθήνα
•	 Θανάσης Αγγελής Τεχνίτης στο Αμαξοστάσιο των Αγίων Αναργύρων, με ση-

μαντική συνδικαλιστική δράση μέσα από τις γραμμές ΔΕΣΚ-Σιδηροδρομικών 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια 
στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων. 

Έφυγαν από τη ζωή

Επιστολή της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
για τις επικουρικές συντάξεις

των συναδέλφων που
πλήρωσαν αυξημένες εισφορές

Όσα παραμύθια και αλχημείες και αν επιστρατεύσει η κυβέρνηση της ΝΔ, για να 
στηρίξει τη μαγική εικόνα του ΕΣΥ που ...«βελτιώνεται καθημερινά», η πραγμα-

τικότητα του καθημαγμένου δημόσιου συστήματος Υγείας με τις τραγικές ελλείψεις 
δεν αφήνει κανένα περιθώριο συγκάλυψης και καλλωπισμού των συνεπειών από τη 
βάρβαρη πολιτική της.
Ενισχυτικά, λοιπόν, σε όσα μέχρι τώρα έχουν αποκαλύψει οι Ενώσεις των υγειονομι-
κών και των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία, είναι και τα στοιχεία της έρευνας 
της Eurostat, που δείχνουν ότι στη χώρα μας 1 στους 5 δεν είχε πρόσβαση σε περίθαλ-
ψη και θεραπείες το 2024, λόγω κόστους ή απόστασης.
Τα «βραχιολάκια» της κυβέρνησης και τα άλλα πυροτεχνήματα δεν αλλάζουν το γε-
γονός ότι οι ελλείψεις σε ιατρικές ειδικότητες, ο τεράστιος χρόνος αναμονής για τα 
χειρουργεία ταλαιπωρούν καθημερινά χιλιάδες ασθενείς και υγειονομικούς.
Η κατάσταση είναι χειρότερη στην ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα, όπου λείπουν 
ακόμα και βασικές ειδικότητες όπως παθολόγοι και παιδίατροι, με αποτέλεσμα οι 
ασθενείς και οι οικογένειές τους να αναγκάζονται να ταξιδέψουν, ξοδεύοντας σχεδόν 
έναν ολόκληρο μισθό για να θεραπευτούν!
Οσο για τις συνθήκες εργασίας, οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό υπερβαί-
νουν εαυτούς, ξεχνώντας τι σημαίνει ρεπό, ξεκούραση ή άδεια. Δεν είναι λίγες οι περι-
πτώσεις που στους γιατρούς και στους νοσηλευτές οφείλονται μέρες ανάπαυσης που 
συνολικά συμπληρώνουν χρόνια ολόκληρα!
Μόνο μια ματιά να ρίξει κανείς στους προϋπολογισμούς της τελευταίας 10ετίας, θα 
διαπιστώσει πως το τσεκούρι για την Υγεία είναι μεγάλο και τη νύφη την πληρώνει 
για ακόμα μια φορά ο λαός.

Με επιστολή της η «ΕΝΟΤΗΤΑ» προς τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ κ. Αλέ-
ξανδρο Βαρβέρη, ζητά τον επανυπολογισμό των επικουρικών συ-

ντάξεων όσων συναδέλφων έχουν πληρώσει αυξημένες εισφορές και την 
απόδοση των αναδρομικών που δικαιούνται.
Η επιστολή έχει ως εξής:

Κύριε Διοικητά,
1.- Το τελευταίο χρονικό διάστημα δεχόμαστε έντονες διαμαρτυρίες από μέλη 
του Συνδέσμου μας, που ήσαν ασφαλισμένοι για την επικουρική σύνταξη στο 
ΕΤΕΑΜ και  συνταξιοδοτήθηκαν πρόσφατα , σχετικά με τον τρόπο υπολογι-
σμού της επικουρικής  σύνταξης, για το διάστημα από 01.01.2015 και εφεξής. 
Ειδικότερα διαμαρτύρονται γιατί το Ταμείο   δεν υπολογίζει το σύνολο  των 
ασφαλιστικών εισφορών, αλλά μόνο αυτές που αντιστοιχούν στο 6%  (3% του 
ασφαλισμένου  και 3% του  εργοδότη) και παραλείπει το πρόσθετο ασφάλιστρο  
που είχε επιβληθεί  από 01.06.2016 και μέχρι τις 31.05.2022. Την περίοδο αυτή, 
σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 97  του ν. 4387/2016, όπως αντικα-
ταστάθηκε με το άρθρο 45  του ν. 4670/2020, το ποσοστό της μηνιαίας εισφοράς 
για την επικουρική ασφάλιση στο Ε.Τ.Ε.Α. όλων των μισθωτών, ασφαλισμένων 
πριν και μετά την 1.1.1993, υπολογίστηκε ως εξής:

α.- Από την 1.6.2016 και μέχρι τις 31.5.2019 το ποσοστό ήταν 7% (3,5% του 
ασφαλισμένου  και 3,5% του  εργοδότη).
β.- Από 1η.6.2019 και μέχρι τις 31.5.2022, το ποσοστό ήταν 6,5% (3,25% του 
ασφαλισμένου  και 3,25% του  εργοδότη).

2.- Για ασφαλισμένους μέχρι 31.12.2013, οι οποίοι καταθέτουν αίτηση συνταξι-
οδότησης από 01.01.2015 και εφεξής, με έναρξη καταβολής της σύνταξης από 
01.01.2015 και εφεξής, εφαρμόζεται αναλογικός τρόπος υπολογισμού της σύ-
νταξης για το διάστημα πριν και μετά την 01.01. 2015, σύμφωνα με του άρθρου 
96  του ν. 4387/2016, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 44  του ν. 4670/2020, 
δηλαδή το ποσό της επικουρικής σύνταξης  αποτελείται από το άθροισμα δύο 
τμημάτων:

α. -Το τμήμα της σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισης τους,  που 
έχει πραγματοποιηθεί έως και τις 31.12.2014 (Τμήμα Α)  και υπολογίζεται με 
βάση ποσοστό αναπλήρωσης, το οποίο για κάθε έτος ασφάλισης αντιστοιχεί 
σε ποσοστό 0,45% επί των συντάξιμων αποδοχών κάθε ασφαλισμένου που 
υπεβλήθησαν σε εισφορές υπέρ επικουρικής ασφάλισης, δηλαδή :
Έτη ασφάλισης Χ 0,45 % Χ συντάξιμες αποδοχές.
β.- Το τμήμα της σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισης τους, από 
01.01.2015 και εφεξής (Τμήμα Β), το οποίο υπολογίζεται με το νέο διανεμητικό 
σύστημα προκαθορισμένων εισφορών με νοητή κεφαλαιοποίηση, όπως ισχύει 
και για τους ασφαλισμένους από την 01.01.2014 και εφεξής.

3.- Πέρα από τη σαφή διατύπωση του νόμου, στην ιστοσελίδα σας,  με  τον τίτ-
λο  «Απονομή Επικουρικής Σύνταξης» και στην ερώτηση  «Πώς υπολογίζεται η 
επικουρική σύνταξη για γήρας ή αναπηρία;», ακολουθείται με ακρίβεια αυτό που 
προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία.
4- Μετά από τα πιο πάνω είναι απορίας άξιο, πώς  τα αρμόδια όργανα - κατά  
την έκδοση των συνταξιοδοτικών αποφάσεων – ακολουθούν διαφορετικό δρό-
μο;  Αποτέλεσμα  αυτού είναι να θίγονται  συνάδελφοί μας, γεγονός που  τους 
προκαλεί τις έντονες διαμαρτυρίες. Για τους λόγους αυτούς,  ζητάμε την άμεση 
παρέμβασή σας για τον επανυπολογισμό των επικουρικών συντάξεων στους συ-
ναδέλφους που πλήρωσαν αυξημένες εισφορές για τις επικουρικές συντάξεις και 
να τους χορηγηθούν τα αναδρομικά που δικαιούνται.

Για το ΔΣ του Π.Σ.Σ.Σ. «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» 
                        Ο Πρόεδρος                                                 Ο Γεν. Γραμματέας
          ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ                      ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ     

ΠΡΩΤΙΑ – ΝΤΡΟΠΗ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΥ

Στοιχεία ΕUROSTAT: Κάνουν φύλλο και φτερό 
την προκλητική κυβερνητική προπαγάνδα

Τα μαθήματα παραδοσιακών χορών του Χορευτικού Τμήματος  γίνονται 
στον 9ο όροφο του κτιρίου του ΟΣΕ (Καρόλου 1-3) κάθε Δευτέρα ώρες 
18:00 – 20:00
Για πληροφορίες εγγραφής
Πέτρος Μωραΐτης 6983335363
Βιτωράτος Δημήτριος 6974153492
Αναλυτή Ευαγγελία 6938009250

Τα μαθήματα ζωγραφικής απευθύνονται σε παιδιά (από 10 ετών και 
πάνω) και σε ενήλικες και θα γίνονται κάθε Σάββατο ώρες 11:00 – 13:00.
Δηλώσεις συμμετοχής στα τηλέφωνα:
Σπύρος Δολιανίτης 6948304546
Πέτρος Μωραΐτης 6983335363

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ & ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ
Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα Όπως 
ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται 
και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο 
Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον Ιούνιο 2025. Αυτό 
δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δικαιολο-
γητικά τους. 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΑΠΟΛΑΒΕΣ
Ολοκληρώθηκε η διαδικασία και όλοι οι συνάδελφοι που ήταν σε αυτή την 
κατηγορία πήραν τα χρήματα που δικαιούνται.

ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
Έχουν σταματήσει να βγαίνουν οι αποφάσεις για τους συναδέλφους που έχουν 
καταθέσει αίτηση ανάκλησης της σύνταξής τους ώστε να υπολογιστούν με το 
νόμο 4387/2016. Από απάντηση που μας δόθηκε στις 12/1/2022 (!) από την 
προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Συντάξεων κ. Ελένη Νιαρχάκου, μας 
ενημέρωνε ότι η επεξεργασία των εκκρεμών αιτημάτων ανάκλησης θα συνεχι-
στεί ώστε να διεκπεραιωθούν στο σύνολό τους εντός του έτους (δηλαδή, από 
το 2022 και ήδη βρισκόμαστε στο τέλος του 2025). Συνάδελφοι τα συμπερά-
σματα δικά σας.


